
دفترچه عمومی

نام آزمون: دفترچه عمومی گام یازدهم 3 اردیبهشت
آموزشگاه آبادگران

زبان و ادبیات فارسی

در ابیات زیر به ترتیب چند «ترکیب وصفی» و چند «ترکیب اضافی» وجود دارد؟   . 1
الف) باز گرد شمس می گردم، عجب! 

ب) به ترانه هاي شیرین، به بهانه هاي زرّین
هم ز فرّ شمس باشد این سبب  

بکشید سوي خانه مه خوب خوش لقا را
چهار- یک شش - یک چهار - دو پنج - دو

ویژگی حماسه در کدام بیت با سایر ابیات متفاوت است؟  . 2
که او هست رویین تن و نامدار  چرا رزم جُستی ز اسفندیار 

که یارست با وي نبرد آزمود  چو ده ساله شد در زمین کس نبود 

به فرجام کار آمدش خواستار  بر او (ضحاك) سال بگذشت مانا هزار 

شتر خواست از دشت جهرم هزار  فرستاد موبد بدان ها سوار 

در همۀ ابیات واژه اي یافت می شود که «هم آوا» دارد؛ به جز:  . 3
به کوثر داد آب زندگانی  به لب چون برد راح ارغوانی 

نبندي از غرور او را به فتراك  تو صیدي افکنی بر خاك چالاك 

ز خاکش برده عطر طرة حور  در او رضوان به منت گشته مزدور 

تو گفتی کوه کن گرید به کهسار  نگون از کوه سیل از ابر آذار 

معناي چند واژه در کمانک روبه روي آن نادرست نوشته شده است؟   . 4
«مصنوع (ساخته شده)، لحن (آواز)، طالب (خواهان)، لخَت لخَت (برهنه)، خدو (تفو)، اخلاص (پاك)، وصی (دوست)، دریغ (حسرت)،

ژیان (خشمگین)»
چهار سه دو   یک

«سپَردن» یعنی:  . 5
ایستادن پایمال کردن مقاومت کردن قدم زدن

کدام گروه کلمه بر اساس الگوي «صفت + اسم + صفت + اسم + صفت + اسم + صفت + اسم»  ساخته شده است؟  . 6
برجسته ترین گروه ممتاز المپیاد فیزیک شرکت کننده در جشنواره هاي بین المللی

اوّلین همایش پر افتخار مردان قهرمان کشورهاي مختلف جهان

آن دو زن دانشمند نامی و صاحب نظر قرون گذشته

نخستین دانش آموز درستکار و پرورش یافتۀ مراکز علمی و هنري

مفهوم متن  «حالی صواب آن باشد که جمله به طریق تعاون قوّتی کنید تا دام از جاي برگیریم که رهایش ما در آن است. کبوتران  . 7
فرمان وي بکردند و دام برکندند.»  با همۀ ابیات به استثناي بیت  .................. تناسب دارد.

 شیر ژیان را بدرانند پوست  مورچگان را چو بود اتفّاق

 کی اتفّاق جواب سلام ما افتد  به بارگاه تو چون باد را نباشد بار

 هزار طعنۀ دشمن به نیم جو نخرند  دو دوست با هم اگر یک دلند در همه کار

 آري به اتفّاق جهان می توان گرفت  حسنت به اتفّاق ملاحت جهان گرفت
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مفهوم کنایی «توطئه ما دارد می ماسد» در کدام گزینه آمده است ؟  . 8
نقشۀ ما دارد عملی می شود. مشکلی در طرح ما ایجاد شده است. ما به هدف خود نمی رسیم. طرح ما با شکست مواجه می شود.

«هم صدا با حلق اسماعیل، سه دیدار و روزها» به ترتیب، از آثار چه کسانی است؟  . 9
حسن حسینی، رسول پرویزي، جلال متینی  رسول پرویزي، نادر ابراهیمی، مجید واعظی 

حسن حسینی، نادر ابراهیمی، اسلامی ندوشن  مجید واعظی، جلال متینی، اسلامی ندوشن 

کتاب «جوامع الحکایات و لوامع الرّوایات» نوشتۀ کیست؟  . 10
نصراالله منش عوفی سنایی سعدي

زبان عربی

.  عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمۀ من أو إلی العربیۀ  11
«یَبلغ الصّادقون بصدقهم ما لا یبلغُه الکاذبون باحتیالهم!»:

صادقان با صدق خود به همان چیزي می رسند که کاذبان با فریبکاري خود به آن نرسیده اند!

راستگویان با راستگویی خود به چیزي می رسند که دروغگویان با حیله گري خود به آن نمی رسند!

اشخاص راستگو با صداقت خویش آنچه را به دست می آورند، اشخاص دروغگو با حیله گري خود به دست نمی آورند!

افراد صادق با راستگویی خویش چیزي را به دست می آورند که دروغگویان با فریبکاري خود به دست نیاورده اند!

» تختلف من حیث المفهوم: ِـ .  عیِّن حرف «ل 12
 لیعتمد الطّلاّب علی أنفسهم فی المجالات المختلفۀ.  نحنُ نتناول الرّمان لتکوین الکریات الحمراء. 

 التلمیذ الکسلان لیُنَبّه من نوم الغفلۀ.  الکذب عمل قبیح، لنتجنّبه. 

.  عیّن ما فیه طلبٌ للقیام بالعمل: 13
 لیذهبوا إلی المدرسۀ!  قاموا لیذهبوا إلی المدرسۀ! 

 لهَم إمّا الذّهاب إلی المدرسۀ و إمّا البقاء فیها!  هم اجِتمَعوا للِذّهاب إلی المدرسۀ قبل فوات الفرصۀ! 

.  عَیِّنِ العبارة التّی لا یُوْجَدُ  فیها معادِلٌ للمضارع الإلتزامی فی الفارسیّۀ: 14
 یُعْجِبُنی عیدٌ یَفْرَحُ فیهِ الفُقَراءُ!   أُفَتِّشُ عَنْ مُعْجَمٍ یُساعِدُنی فی فَهْمِ النُّصوصِ! 

 «فَاصْبِروا حَتّی یَحْکُمَ االلهُّ بیَْنَنا ...»  «لا تَحْزَنْ إنَّ االلهُّ مَعَنا!»  

.  عیّن الأصحّ و الأدقَ فی الجواب لِلتّعریب:  15
«اي فرزندان من، شما باید در کارهایتان بسیار تلاش کنید!»

 أبنائی! حاولوا فی امُورکم محاولۀ کثیراً! یا أولادِ! اسِعوا فی أعمالکم الکثیرة سعیاً!

 یا أولادي! علیکم أن تجتهدوا فی أعمالکم اجتهاداً بالغاً! یا أبنائی! یجب علیکنّ الإجتهاد فی الاُمور الکثیرة!

.  عَیِّنِ الخطأ فی المحلّ الإْعرابیّ: 16
 «الَْحَمْدُ اللهِِّ ربِّ العالمین» : خبر  بعُِثَ النَّبیُّ (ص) لیَِهْديَ النَّاس : مفعول 

کتورة «آنهّ ماري شیمل» مِن أَشهَرِ المستشرقینَ : فاعل  الإنسانُ بکلِّ لسانٍ إنسانٌ : خبر   تُعَدَُّ الدُّ

.  عیّن الأصحّ و الأدقّ فی التّرجمۀ:  17
«نحن سنذهب مع قائدنا إلی القتال و لن نترکه وحیداً فی الوقت الحرج!»

به همراه فرمانده براي مبارزه خواهیم رفت و هرگز او را در وقت دشواري رها نمی   کنیم!  با رهبر خویش به محل نبرد رهسپار می شویم و او را در زمان سختی ترك نمی  کنیم!

ما با رهبر خود به میدان جنگ می رویم و او را در زمان دشواري تنها رها نخواهیم کرد!  ما همراه فرمانده خود به نبرد خواهیم رفت و هنگام سختی او را تنها ترك نخواهیم کرد! 
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للترجمۀ:   . 18
ثوهُم بالثقافۀ الأجنبیۀ  یریدُ الأعداءُ  أن یُبْعِدوا شبابنا من القِیِّم الاسلامیۀ و یُلوِّ

دشمن  می خواهد که که جوانان ما از ارزش هاي اسلام دور شوند و به فرهنگ اجنبی روي بیاورند و آلوده گردند!

دشمنان می خواهند که جوانان ما را از ارزش هاي اسلامی دور سازند و آنان را به فرهنگ بیگانه آلوده کنند!

دشمن دوري جوانان ما را از ارزش هاي اسلامی می خواست در حالی که آلوده به فرهنگ بیگانه شده باشند!

خواست دشمنان این است که جوانان ما از ارزش هاي اسلامی دور شوند و به فرهنگ اجنبی آلوده گردند!

.  عَیِّن العبارة التّی یختلف فیها معنی المضارع: 19
 «وَ عَسَی أنْ تَکْرَهوا شیئاً وَ هُوَ خَیرٌ لکُم...»   «... فَاصْبِروا حتّی یَحْکُمَ االلهَ بینَنا ...»  

 «لنَ تَنالوا البِرَّ حتّی تُنْفِقوا...»   «...لکِیلا تَحزنوا علی ما فاتَکم...»  

.   عَیِّن العبارة التّی فیها الجمع من أنواعه الثلاثۀ: 20
 الکلماتُ الفارسیۀُ التّی دَخَلَتِ اللَّغۀ العربیَّۀ فَقَدْ تَغَیَّرتْ أصواتُها و أوزانهُم  إنُّکم مَسْؤولونَ حَتّی عَنِ البِقاع و البهائم. 

 «لقََد کانَ فی یوسُفَ و إخوتِهِ آیاتٌ للسائلینَ»   «واذْکروا نعمتَ االلهِ علیکم إذ کنتم أَعداءً فَأَلَّفَ بیَنَ قُلوبکُِم فَأصبحتُم بنِعمتِه إخواناً»  

دین و زندگی

کدام مطلب، از دقتّ در آیۀ شریفۀ: «انّ االله لم یکُ مغیرا نعمۀً انعمها علی قوم حتّی یُغَیّروا ما بأنفسهم» مفهوم نمی گردد؟  . 21
تغییر نعمت هاي الهی، تابع تغییر نفسانیاّت انسان ها است. آنگاه که کفران نعمت تحقق پیدا کند، نعمت تغییر می کند.

تا زمانی که شکر نعمت گزارده شود، نعمت تغییر نمی کند. نعمت دهی خداوند، مقدّم بر رفتار انسان ها است.

«نیاز به وجود مرجع علمی و سیاسی معتبر و قابل اطمینان»  و «ورود جاهلیت در لباس جدید به زندگی اجتماعی مسلمانان» و «رواج  . 22
یافتن بافته هاي ذهنی کعب الأحبارها» به ترتیب بازتاب کدام رخداد در جامعه ي اسلامی پس از رحلت رسول خدا صلی االله علیه و آله

می باشد؟
پیدایش مسائل جدید با گسترش دنیاي اسلام - تحریف در معارف اسلامی - تبدیل حکومت به سلطنت

تحریف در معارف اسلامی - پیدایش مسائل جدید با گسترش دنیاي اسلام - تبدیل حکومت به سلطنت

پیدایش مسائل جدید با گسترش دنیاي اسلام - تبدیل حکومت به سلطنت - تحریف در معارف اسلامی 

تحریف در معارف اسلامی - تبدیل حکومت سلطنت - پیدایش مسائل جدید با گسترش سرزمین هاي اسلامی

ثمرات «فراهم آمدن کتاب هاي بزرگ حدیث» و «بقاي تفکر اسلام راستین» هر کدام به ترتیب معلول کدام اقدام امامان شیعه است؟  . 23
اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر - تعلیم و تفسیر قرآن  اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر - انتخاب شیوه هاي درست مبارزه 

تبیین معارف متناسب با نیاز هاي نو - تعلیم و تفسیر قرآن  تبیین معارف متناسب با نیاز هاي نو - انتخاب شیوه هاي درست مبارزه 

در عصر غیبت کبري پیروي از فرمان هاي امام عصر با تحقق چه امري امکان پذیر است و یکی از علائم این پیروي چیست؟  . 24
مراجعه به عالمان دین - دعا براي ظهور امام عصر  مراجعه به عالمان دین - برکنار کردن حاکمان ستمگر 

در انتظار ظهور بودن - برکنار کردن حاکمان ستمگر  در انتظار ظهور بودن - دعا براي ظهور امام عصر 

عدم تأثیر فریب کاري مدّعیان «مهدویتّ در طول تاریخ» معلولِ .................. است و از دیدگاه حضرت علی (ع) محبوب ترین کارها  . 25
نزد خداوند .................. می باشد. (با تغییر)

بازگشت آثار مکر و فریب به فریب کاران - انتظار فرج 

بازگشت آثار مکر و فریب به فریب کاران - ازدواج پدر و مادر ایشان 

حضور «مهدي (عج)» در جامعه و معلوم بودن ازدواج او - ناتوانی در توجیه واقعیتّ هاي تاریخ

حضور «مهدي (عج)» در جامعه و معلوم بودن پدر و مادر ایشان - انتظار فرج  
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با توجه به وظایف رهبر جامعه اسلامی، اداره یک جامعه و رهبري آن به سوي پیشرفت و عدالت و تعالی چگونه میسر است؟  . 26
حفظ وحدت و همبستگی و ضرورت مشارکت عمومی  استقامت و پایداري مردم به منظور اجراي احکام اسلامی 

افزایش آگاهی سیاسی و توجه به اولویت هاي جامعه  بهره گیري از اندیشه هاي متخصصان و اندیشمندان 

چه کسی شایستگی رهبري جامعۀ اسلامی را دارد؟  . 27
کسی که علاوه بر داشتن شرایط رهبري، مردم با آگاهی و شناخت او را قبول داشته باشند.

کسی که فقیه عادل با تقوا، زمان شناس، با تدبیر با کفایت و شجاع باشد و قدرت روحی داشته باشد.

فقیهی که به طور مستقیم یا غیر مستقیم از طرف مردم انتخاب می شود و رهبري به دست گیرد.

فقیهی که نگهدارند نفس خود، نگهبان دین خود، مخالفت کننده با هوي و هوس خود و فرمان بردار خداوند باشد.

کدام عناوین، با عبارت هاي مربوط به خود مناسبت دارند؟   . 28

الف) انتخاب شیوة درست مبارزه  اقدام مربوط به مرجعیت دینی 

ب) معرفی خویش به عنوان امام برحق  مجاهده در راستاي ولایت ظاهري 

ج) تلاش براي برقراري عدالت  اصول کلی امامان در مبارزه 

د) سخت کوشی و دلسوزي در هدایت مردم  سیرة پیامبر در رهبري جامعه
ب - د ب - ج  الف - د  الف - ج 

←

←

←

←

با توجه به تعالیم دینی «کامل شدن عقل آدمیان» در گرو چیست و این مطلب اشاره به کدام یک از اهداف جامعۀ مهدوي دارد؟  . 29
توجه و لطف ویژة امام زمان - شکوفایی عقل و علم  توجه و لطف ویژة امام زمان - فراهم شدن زمینۀ رشد و کمال 

پیروي از امام عصر - فراهم شدن زمینۀ رشد و کمال پیروي از امام عصر - شکوفایی عقل و علم

«انتخاب شیوه هاي درست مبارزه» و «عدم تایید حاکمان» به ترتیب در راستاي .................. و .................. است. (با تغییر)  . 30
مرجعیت دینی - مرجعیت دینی ولایت ظاهري - ولایت ظاهري مرجعیت دینی - ولایت ظاهري ولایت ظاهري - مرجعیت دینی

زبان انگلیسی

31 .The education offered beyond high school, especially at a college or university, is

technically known as  ..................  education.

        higher creative   advanced   intermediate

32 .It is no surprise that Neil didn't learn much in that course; he actually didn't attend

classes as ..................  as he should have.

really necessarily emotionally regularly

33 .My grandparents have been together for over 50 years and they still  .................. !

take care  get along  keep on  spare no pain 

34 .We have been advised not to risk .................. in these countries.

travel traveling traveled to travel

35 . .................. speak it fluently takes more time than I previously thought.

Able to learn a foreign language for I learn a foreign language to be able to

Learning a foreign language to be able to Learn to be able for a foreign language for me
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36 .Mr. Thomson has just received an offer for a job but he .................. what to do about it

yet.

didn't decide hadn't decided hasn't decided won't decide  

37 .The students were told to make sure .................. during the examination time at school.

their time to not waste not to waste their time

that do not waste their time not wasting their time  

38 .Ali left his job because he was so tired of .................. the same job, day after day.

do doing to do doing of

39 .Our neighbor's big dog is very .................. and my little girl is usually .................. when

she sees it.

frightened - frightened frightened - frightening frightening - frightening frightening- frightened

40 .We live in a village now.  .................. .

But we lived in a big city for 5 years.  But we have lived in a big city for 5 years.

But we lived in a big city lately. But we have already lived in a big city.

5

دفترچه عمومی گام یازدهم 3 اردیبهشت آموزشگاه آبادگران



نام آزمون: آزمون گام رشته ي ریاضی
آموزشگاه آبادگران

، عدد  کدام است؟ اگر   . 41=
⎛

⎝
⎜ 4 32√

2 8√

⎞

⎠
⎟

2

2A
A

8168 2
−−

√12 2
−−

√

اگر  آنگاه  کدام است؟  . 42=loga
b

3
2

logab2

b√

4567

، تابع با ضابطهي   بر روي مجموعه اعداد حقیقی پیوسته است؟ به ازاي کدام مقدار   . 43

فقط  فقط  هیچ مقدار  هر مقدار حقیقی 

af(x) = { + ax − 5x2

ax − 1
x > 2
x ≤ 2

aaa = −2a = 2

، فقط از چپ پیوسته است؟ ، در نقطۀ  ، تابع با ضابطۀ  به ازاي کدام مقدار   . 44af(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

8 + x3

|x + 2|

a

; x ≠ −2

; x = −2
x = −2

−12−6612

اگر تابع با ضابطه ي  در نقطه ي  پیوسته باشد،  کدام است؟  . 45f (x) = { ax + 3− −−−−√

+ axx2

; x < 1
; x ≥ 1

x = 1f(− )
3
4

0٫51٫251٫52٫5

در کدام بازه، نمودار تابع  بالاتر از نمودار تابع  قرار دارد؟  . 46y = 4(2)
x

y = 8x

x > 1x < 10 < x < 11 < x < 2

، در بازه ي  پیوسته است؟ تابع با ضابطه ي  به ازاي کدام مجموعه ي مقادیر   . 47f(x) = {− + 4x2

ax + 5x − a

x ≥ 1
x < 1

a[−2, 2]

∅R{0, 1}{−2, 2}

مقدار  از معادله ي  برابر است با:  . 48x=( )1
8

3x

32x+1

−
14
5

5
4

−
10
8

−
5

14

اگر  باشد، عدد  کدام است؟  . 49= αlog12
24α−2

9
2

6918

اگر نمودارهاي دوتابع با ضابطه هاي  و  روي محور  ها در نقطه اي به طول  متقاطع باشند،   کدام است؟  . 50y = 2x + by = a + bx − 3x2x−1a

2345

، چگونه است؟ ، از نظر پیوستگی در  تابع با ضابطۀ   . 51

از راست پیوسته  از چپ ناپیوسته و از راست ناپیوسته  پیوسته از چپ پیوسته 

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− 4x2

2|x − 2|

2

; x ≠ 2

; x = 2
x = 2

6



تابع با ضابطه ي  در نقطه ي  پیوسته است.  کدام است؟  . 52

- - صفر

f(x) = {x [x]

+ axx2
;

;

x < 3
x ≥ 3

x = 3a

112

اگر  ، آنگاه حاصل  کدام است؟  . 53log 3 = 0٫4, log 7 = 0٫8log
8100

49−−√4

3٫23٫12٫43٫5

جواب معادله ي   کدام است؟  . 542 log x − log(x + 2) = 1

5 + 3 5
−−

√5 − 3 5
−−

√4 + 2 5
−−

√4 − 2 5
−−

√

محور تقارن منحنی تابع با ضابطه ي  منحنی  را در کدام نقطه قطع می کند؟  . 55f(x) = + x + 1x2y =
2x − 1

4x

(− , −1)
1
2

(− , 1)
1
2

( , 0)
1
2

( , 1)
1
2

.  حاصل  کدام است؟ 56log 8 + log 3
log 2 + log 6−−√

2
1
2

242 6
−−

√

، در نقطه ي  پیوسته است؟ ، به ازاي کدام مقدار  تابع با ضابطه ي   . 57f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − 2x
−−√

2 − x

a

;

;

x ≠ 2

x = 2
ax = 2

−2−1−
1
2

1

اگر  باشد حاصل  کدام است؟  . 58= alog4
3√

log
3 2√

2 3√

8 + a

a + 2
8 + a

2a + 4
1 + 4a

a + 2
1 + 8a

4a + 1

اگر تابع  همواره پیوسته باشد،   کدام است؟  . 59f (x) =  
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

2ax + b

5
+ bx − ax2

x > 2
x = 2
x < 2

a + b

43−12

پیوستگی تابع  به ازاي کدام مقدار  برقرار است؟  . 60

هیچ مقدار 

f(x) =
⎧

⎩⎨
⎪

⎪
3x +

|2x|

x

a

x ≠ 0

x = 0
a

a = 2a = −2a = 4a

+
E

K
A

C

B
DF

A

S

-

N

O

O

دو میله رساناي  و  که در مداري شامل مولد، آمپرسنج و کلید قطع و وصل است. توسط دو گیره عایق به صورت افقی نگه داشته شدهاند و  . 61

میله رساناي  که از بین قطبین یک آهنرباي  شکل عبور کرده روي دو میله افقی  و  تکیه دارد. اگر کلید  را وصل کنیم، میله  چگونه
حرکت می  کند؟

به سمت بیرون آهنربا می لغزد.

به سمت داخل آهنربا می لغزد.

به سمت بالا پرتاب می شود.

به تکیهگاه فشرده می شود.

CDEF

ABUCDEFkAB
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تسلا (یکاي میدان مغناطیسی) معادل با کدام است؟  . 62

نیوتون× متر

آمپر

نیوتون× متر

کولن

نیوتون

کولن× متر

نیوتون

آمپر× متر

B
l

I

 

در شکل زیر، میدان مغناطیسی به صورت افقی در جهت غرب به شرق است و مقدار آن  گاوس است. سیم افقی است و جریان  در  . 63

جهت شمال شرقی از آن عبور می کند. اگر   و زاویه ي بین سیم و میدان   باشد، نیروي مغناطیسی وارد بر این قسمت از سیم، چند نیوتون

و به کدام جهت است؟

 ، قائم رو به پایین 

 ، قائم رو به پایین 

 ، قائم رو به بالا 

 ، قائم رو به بالا

500I = 25A

ℓ = 80 cm37∘

(sin = 0٫6)37∘

0٫8

0٫6

0٫8

0٫6

V F
مطابق شکل، بار الکتریکی منفی، با سرعت  (درونسو) در حرکت است و نیروي وارد بر آن از طرف میدان مغناطیسی،  است. جهت میدان  . 64

مغناطیسی کدام است؟
v̄F ⃗ 

↑→↓←

V

q
I

در شکل مقابل بار نقطۀ  منفی است و در جهت نشان داده شده حرکت می کند. نیروي الکترومغناطیسی وارد بر آن در کدام جهت است؟ (سیم و بار  . 65
نقطه اي در این صفحه قرار دارند.)

q

⊗⊙←→

B

R V cm

I

25

در شکل زیر، رساناي  شکل به مقاومت   در میدان مغناطیسی یکنواخت   قرار دارد. میله ي رسانا روي آن با سرعت  در  . 66

حرکت است. اگر جریان القایی   باشد، سرعت میله چند متر بر ثانیه است؟

UR = 0٫2ΩB = 0٫1Tv

I = 0٫5A

1

4

0٫1

0٫4

B
N S

I

+-

در شکل روبه رو، نیروي الکترومغناطیسی وارد بر آن قسمت از سیم که داخل آهنربا قرار دارد، به کدام جهت است؟  . 67

بالا

پایین

به سمت قطب 

به سمت قطب 

N

S

C

B
A

YX SN

 

،  و  به ترتیب شکل زیر، یک آهنرباي میله اي را نشان می دهد که در اطراف آن  عقربۀ مغناطیسی قرار دارند. جهت قرار گرفتن عقربه هاي   . 68
کدام است؟

 و   و  

 و   و  

4ABC

←, →→→, ←←

→, →→←, ←←
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S

N

S

N

ناظر

یک حلقۀ مسی به صورت افقی، توسط گیره اي عایق به یک میلۀ قائم بسته شده است. اگر یک آهن ربا را مطابق شکل زیر از بالاي حلقه رها کنیم،  . 69
جهت جریان القا شده در حلقۀ مسی قبل از ورود به حلقه و پس از عبور از آن از دید ناظري که از بالا نگاه می کند، کدام است؟

ساعتگرد – ساعتگرد

ساعتگرد – پادساعتگرد

پادساعتگرد – ساعتگرد

پادساعتگرد – پادساعتگرد

آهنگ تغییر شار مغناطیسی از جنس کدام کمیت فیزیکی است؟  . 70

نیروي الکترومغناطیسی شدت جریان الکتریکی  نیروي محرکه ي الکتریکی میدان مغناطیسی

ذره اي به جرم  میلی گرم با سرعت  عمود بر میدان مغناطیسی  گاوس حرکت می کند. اگر بزرگی نیروي الکترومغناطیسی وارد بر آن  . 71

برابر اندازه وزن ذره باشد، مقدار بار الکتریکی ذره چند میکرو کولن است؟  

2103 m

s
50

(g = 10 )
m

s2

2648

اگر  ،  و  ، به ترتیب آمپر، متر و نیوتون باشند، یکاي میدان مغناطیسی در  کدام است؟  . 72AmNSI

N ⋅ A ⋅ M
N

m ⋅ A

A

N ⋅ m

N ⋅ A

m

سیم راست طویلی که از آن جریان  می گذرد در یک میدان مغناطیسی یکنواخت  تسلا قرار دارد. اگر راستاي سیم با خطوط میدان زاویه ي  . 73

 درجه بسازد نیرویی که از طرف میدان برهر سانتی متر از سیم وارد می شود چند نیوتون است؟

5A0٫02

30

5 × 10−25 × 10−45 ×3
−−

√ 10−25 ×3
−−

√ 10−4

بار الکتریکی  با سرعت  وارد یک میدان مغناطیسی یکنواخت که اندازة آن  است می شود و از طرف میدان نیروي  بر آن وارد می شود،  . 74

، صحیح است؟ ،  و  کدام یک از موارد زیر دربارة بردارهاي 

 همواره بر دو بردار  و  عمود است.  همواره بر دو بردار  و  عمود است. 

،  و  همواره دوبه دو بر یکدیگر عمودند.   همواره بر دو بردار  و  عمود است. 

qv ⃗ BF ⃗ 

F ⃗ v ⃗ B ⃗ 

v ⃗ B⃗ F ⃗ B⃗ v ⃗ F ⃗ 

F ⃗ v ⃗ B⃗ F ⃗ v ⃗ B⃗ 

A

B

N

S

با توجه به شکل، جهت میدان مغناطیسی حاصل از آهن رباي تیغه اي در نقاط  و  هم جهت با کدام گزینه اند؟  . 75

 و   و    

 و     و     

AB

↘ AB ↓↘ AB ↑

↖ AB ↓↖ AB ↑

SN y x

پس از آن که آهنرباي  را مطابق شکل به سه قسمت تقسیم کنیم،  و  به ترتیب از راست به چپ چه قطب هایی هستند؟  . 76

 و         و 

 و     و 

NSxy

NSSS

NNSN

9
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B A

1

2

مغناطیسی درست قرار گرفته است؟ NS در شکل مقابل قطب هاي  و  به ترتیب کدام اند (از راست به چپ) و کدام عقربه ي  . 77

(  و  و (

(  و  و (

(  و  و (

(  و  و (

AB

SN1

NS1

NS2

SN2

در حلقه اي به مساحت  و مقاومت  شار گذرنده از  وبر به  وبر می رسد. اگر جریان القایی در حلقه  شود، زمان تغییر شار  . 78
چقدر بوده است؟

20cm240Ω240٫2A

s
1
2

s
1
3

s
1
4

s
1
6

 
AB +_

در شکل زیر اگر دو سیم رسانا را عمود بر صفحۀ کاغذ و رو به بیرون به موازات یکدیگر حرکت دهیم، جهت جریان القایی در دو سیم  و  به  . 79
ترتیب از راست به چپ کدام است؟

 و  و 

 و  و 

AB

↑↑↓↓

↓↑↑↓

در یک سیملوله اگر با ثابت ماندن همه ي عوامل ، فقط شدت جریان عبوري از آن را  برابر کنیم، میدان مغناطیسی ایجاد شده در داخل آن چند  . 80
برابر می شود؟

4

16842

، چند کیلوژول است؟  با توجه به داده هاي جدول زیر،  واکنش:   . 81
نوع پیوند 

آنتالپی 

 
 

ΔHCO(g) + 2 (g) → C OH(g)H2 H3

C ≡ OH − HC − HC − OO − H

(kJ ⋅ mo )l−1
1075436414351464

−210−180−110−80

نوع نیروهاي بین مولکولی در کدام ترکیب، متفاوت از ترکیب هاي داده شدة دیگر است؟  . 82

ویتامین  نفتالن پروپان Cپلی اتن

، کدام مورد درست است؟ با توجه به واکنش:   . 83

با تولید هر مول آمونیاك،  انرژي تولید می شود. سطح انرژي فراورده از واکنش دهنده ها پایین تر است. 

با انجام واکنش در دماي ثابت، انرژي باید از محیط به سامانه جریان یابد.  واکنش گرماگیر است و با انجام آن در یک ظرف، دماي آن پایین می آید.

(g) + (g) → 2N (g) + 183kJN2H4 H2 H3

183kJ

سرعت واکنش:  بر اثر کدام تغییر کاهش مییابد؟ (با کمی تغییر)  . 84

گرم کردن محلول اسید در آغاز واکنش استفاده از براده آهن به جاي گرد آهن

بکار بردن هیدروکلریک اسید به جاي نیتریک اسید با مولاریته یکسان استفاده از براده آهن به جاي قطعههاي آهن

F e (s) + 2 (aq) → F (aq) + (g)H + e2+ H2

، چند کیلوژول گرما به طور مستقیم (قبل از سوخت و ساز) وارد بدن می شود؟ (گرماي ویژة با نوشیدن یک لیوان شیر ( شیر) با دماي   . 85

شیر را  و دماي بدن را  در نظر بگیرید.)

300gC45∘

4J ⋅ ⋅g−1 K −1C37∘

9٫614٫61218
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OO

HO

CH CH

OH

2OH

OH

 

) (با با توجه به ساختار مولکول ویتامین   که نشان داده شده، کدام مطلب دربارة آن درست است؟ (  . 86
تغییر)

فاقد گروه عاملی استري است.

بخش ناقطبی آن بر بخش قطبی آن غلبه دارد و در آب حل نمی شود.

نسبت شمار پیوندهاي یگانه به شمار پیوندهاي دوگانه بین اتم ها در آن، برابر  است.

شمار گروه هاي عاملی هیدروکسیل در مولکول آن، برابر شمار این گروه در مولکول اتیلن گلیکول است.

CH = 1, C = 12, O = 16 : g ⋅ mol−1

9

باتوجه به فرمول مولکولی   چه تعداد ترکیب کربونیل  دار می توان رسم کرد که در آن کربن گروه عاملی فقط به یک اتم کربن متصل  . 87
باشد؟

 

OC5H10

2345

کدام یک از پلیمرهاي زیر علاوه بر اتم هاي کربن و هیدروژن، اتم دیگري نیز دارند؟  . 88

موارد  و  صحیح است. پلی استیرن پلی سیانواتن 12پلی وینیل کلرید

کدام واکنش بدون نیاز به کاتالیزگر در صنعت و آزمایشگاه انجام میشود؟   (با کمی تغییر)  . 89

 

2S (g) + (g) → 2S (g)O2 O2 O3(g) + 3 (g) → 2N (g)N2 H2 H3

2 (aq) → 2 O(l) + (g)H2 O2 H2 O2CaC (s) → CaO(s) + C (g)O3 O2

mol.L
-1

S

کدام واکنش مربوط به نمودار تغییرات غلظت به زمان روبه رو است؟  . 90

(g) + 3 (g) → 2N (g)N2 H2 H32N (g) → 2NO(g) + (g)O2 O2

A (S (s) → A (s) + 3S (g)l2 O4 )3 l2 O3 O32HI(g) → (g) + (g)H2 I2

، چند کیلوژول گرما لازم است و این مقدار گرما، به تقریب از سوختن براي بالا بردن دماي یک قطعۀ مسی به وزن  کیلوگرم از  به   . 91

کامل چند گرم گاز متان تأمین می شود؟ (ظرفیت گرمایی ویژة مس را برابر  در نظر بگیرید، گزینه ها را از راست به چپ بخوانید، 

 (

 

2٫5C25∘
C225∘

0٫39J ⋅ ⋅g−1 ∘C −1

H = 1, C = 12 : ⋅ mog−1 l−1

C (g) + 2 (g)H4 O2 → C (g) + 2 O(l) ΔH = −890kJO2 H2

2٫5, 1953٫5, 19525, 195035, 1950

دو ترکیب آلی  و   ایزومر یکدیگرند. چه تعداد از ویژگی هاي زیر در آنها همواره یکسان است؟   . 92
فرمول مولکولی – حالت فیزیکی – گروه عاملی – محتواي انرژي – نقطۀ ذوب و جوش – واکنش پذیري

AB

4321

کدام گزینه در مورد آنتالپی پیوند درست است؟  . 93

به آن انرژي تشکیل پیوند نیز گفته می شود. مقدار آن همواره عددي منفی است.

مقدار انرژي مورد نیاز براي شکستن پیوند یونی است. براي محاسبۀ آنتالپی پیوند مادة مورد نظر باید گازي شکل باشد.

کاتالیزگر در واکنشهاي شیمیایی، کدام تغییر را به وجود میآورد؟  . 94

افزایش مقدار  واکنش کاهش دادن زمان انجام واکنش

افزایش پایداري فراوردهها کاهش دادن سطح انرژي واکنش دهندهها  

ΔH

اگر واکنش:  در مدت شش دقیقه پایان پذیرد، بین سرعت متوسط تولید گاز هیدروژن  . 95

در این واکنش در دقیقه اول  در دقیقه سوم  و در دقیقه ششم  کدام رابطه برقرار است؟

Zn(s) + S (aq) → ZnS (aq) + (g)H2 O4 O4 H2

( )R1
¯( )R3

¯( )R6
¯

= 3 , = 2R1
¯ R3

¯ R3
¯ R6

¯< <R1
¯ R3

¯ R6
¯= , =R1

¯ 1
3

R3
¯ R3

¯ 1
2

R6
¯> >R1

¯ R3
¯ R6

¯
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کدام یک از جملات زیر درست است؟  . 96

براي تامین انرژي موردنیاز براي انجام هر فعالیتی نیاز به منبعی است که در آن تنها واکنش هاي شیمیایی انجام می شود.

تولید جهانی غلات در دهۀ اخیر، از میزان ذخیره شدن آن کم تر است. 

صنایع غذایی مجموعه حوزه هاي گوناگون مثل تولید حمل و نقل، نگهداري و  براي تولید حجم انبوهی از مواد غذایی است. 

شیر و فرآورده هاي آن منبع مهمی براي تامین پروتئین به ویژه فسفر است. 

⋯

کدام مقایسه در مورد آنتالپی پیوند و آنتالپی تشکیل پیوند صحیح است؟  . 97

آنتالپی پیوند قرینه ي آنتالپی تشکیل همان پیوند است. آنتالپی یک پیوند عکس آنتالپی تشکیل همان پیوند است.

آنتالپی یک پیوند نصف آنتالپی تشکیل همان پیوند است. آنتالپی یک پیوند همواره کم تر از آنتالپی تشکیل همان پیوند است.

عامل کتونی در ترکیبات آلی کدام است؟  . 98

− −C
||
O

− − HC
||
O

− − OHC
||
O

−OH

کدام گزینه، آنتالپی واکنش با آنتالپی سوختن اتان برابر است؟  . 99

 2 (g) + 7 (g) → 4C (g) + 6 O(l)C2 H6 O2 O2 H22 (g) + 7 (g) → 4C (g) + 6 O(g)C2 H6 O2 O2 H2

(g) + (g) → 2C (g) + 3 O(l)C2 H6
7
2

O2 O2 H2(g) + (g) → 2C (g) + 3 O(g)C2 H6
7
2

O2 O2 H2

مطابق تعریف گرماي مبادله شده در کدام واکنش میانگین آنتالپی پیوند   به شمار می آید؟  . 100C = O

CO(g) → C(g) + O(g)C (g) → C(g) + (g)
1
2

O2
1
2

1
2

O2

C (g) → C(g) + O(g)
1
2

O2
1
2

C (g) → C(s) + 2O(g)O2
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نام آزمون: آرمون گام رشته ي ریاضی
آموزشگاه آبادگران

کدام گزینه صحیح نیست؟  . 101

دوران ایزومتري است. دوران لزوماً شیب را حفظ نمی کند.

دوران مرکز دوران را ثابت نگه نمی دارد. دوران طولپاست. 

در  داده ي آماري، میانگین  و انحراف معیار  محاسبه شده است. اگر به تمام داده ها  واحد اضافه شود، ضریب تغییرات داده هاي جدید  . 102
کدام است؟

6031٫29

0٫10٫20٫30٫4

در دوران به مرکز  و زاویه ي  در صفحه ي خط  و تبدیل یافته اش در  متقاطعند. زاویه ي  با خط  کدام است؟  . 103O68∘
dPOPd

68∘56∘48∘22∘

) کدام است؟ ) و ( اگر میانگین داده هاي  و  و  و  برابر  و واریانس آن ها برابر صفر باشد میانگین داده هاي  و  و  و  و (  . 104
(با کمی تغییر)

abcd5abcdc + da + b

10
20
3

40
3

8

، مقدار  با کدام مورد برابر است؟ ( مساحت مثلث  نصف محیط و  شعاع دایرة محاطی داخلی و  در مثلث   . 105
شعاع دایرة محیطی است.)
ABCsinA + sinB + sinCSPrR

Pr

R

S

PR

S

Rr

S

Pr

میانگین چند داده برابر  است. ابتدا از هر داده  واحد کم و سپس داده هاي حاصل را سه برابر کرده ایم. میانگین داده هاي نهایی کدام است؟  . 1065712

4570135159

تحت تبدیل  ، مربع  به طول ضلع  طوري انتقال می یابد که نقطۀ  بر نقطۀ  منطبق می شود.   . 107

طول  چند برابر طول  است؟(تصویر این مربع  است)

 

TABCDaDC

DB
′

DBB CB
′
C

′

2
−−

√

5
−−

√

5
−−

√

2
−−

√

3
−−

√

2
−−

√

2
−−

√

3
−−

√

اندازه ي قد  دانش آموز، در جدول زیر دسته بندي شده است. فراوانی دسته ي چهارم کدام است؟     . 108120

مرکز دستھ

درصد فراوانی نسبی

155

10

158

15

161

18

164
x

167

20

170

12
2024

2530

در صفحه اي خط  و دو نقطۀ  و  در یک طرف خط مفروض اند. براي یافتن نقطه اي بر روي خط  که مجموع فاصله هاي آن از دو نقطۀ  و   . 109
کمترین مقدار را داشته باشند، کدام تبدیل هندسی به کار می رود؟

تجانس دوران انتقال بازتاب

dABdAB

در یک شرکت دارویی جدول توزیع کارکنان را با نمودار دایره اي نشان می دهیم. زاویه ي مربوط به کارکنان ارشد، چند درجه است؟   . 110
 نوع مدرك    دیپلم    کاردانی    کارشناسی    ارشد    دکترا   

تعداد  301201809030

84∘92∘96∘105∘

13



d

d

´
10

دو خط  موازیند. با انتقال تحت کدام بردار، نمی توان   را بر  منطبق کرد؟  . 111,dd
′

dd
′

10 2
−−

√9 3
−−

√

5 5
−−

√5 3
−−

√

، تفاضل میانه از مد جامعه کدام است؟ در داده هاي آماري  و   . 1129, 13, 5, 14, 15, 13, 7, 17, 15, 19, 1015

11٫522٫5

 

شکل زیر چند محور تقارن دارد؟  . 113

0246

به داده هاي  و و و کدام داده را اضافه کنیم تا میانگین داده هاي حاصل یک واحد اضافه گردد؟  . 1148763

891011

ترکیب دو تقارن با محورهاي موازي کدام است؟  . 115

یک تقارن مرکزي یک تجانس یک انتقال یک دوران

، مجموع درصد فراوانی هاي نسبی کدام است؟ در داده هاي دسته بندي شده با فراوانی کل   . 116

متغیر است

152

1100150

کدام یک از موارد زیر در مورد تبدیل طولپا (ایزومتري) درست است؟  . 117

اندازة زاویه ها، موقعیت و جهت شکل را تغییر می دهد.

می تواند موقعیت شکل را تغییر دهد، ولی الزاماً اندازة زاویه ها و جهت شکل را حفظ می کند.

اندازة زاویه ها را حفظ می کند، ولی می تواند موقعیت و جهت شکل را تغییر دهد. 

اندازة زاویه ها، موقعیت و جهت شکل را الزاماً حفظ می کند.

کدام متغیرها قابل جمع، تفریق، ضرب و تقسیم اند؟  . 118

اسمی و ترتیبی پیوسته و گسسته پیوسته و اسمی گسسته و ترتیبی

A

B

d

8

30̊

،   است. مساحت مثلث   کدامست؟ بازتاب  نسبتِ به   . 119ABdAB
′

ABB
′

10 3
−−

√12 3
−−

√16 3
−−

√8 3
−−

√

کدام جمله نادرست است؟  . 120

اعضاي نمونه نماینده ي اعضاي جامعه اند. اندازه ي نمونه همواره کمتر مساوي اندازه ي جامعه است.

اعضاي نمونه با استفاده از روش خاصی تعیین می شوند. حجم جامعه برابر تعداد اعضاي جامعه است.

14
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